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ATA 
 

3ª Reunião do Comitê de Governança do Polo Petroquímico 
 
 
Data: 10 de abril de 2023 
Horário: 10h 
Local: Consórcio Intermunicipal do Grande ABC 
 
Participantes:  ANEXO Lista de Presença 
 
Abertura:  
 
Aroaldo Oliveira – Presidente do Comitê Gestor representando a Agência de Desenvolvimento Econômico do 
Grande Abc, agradeceu a presença de todos e informou à pauta que será discutida durante a reunião: 
 

1. Aprovação da Ata da 1ª reunião do Comitê realizada em 13/02/2023; 
2. Aprovação do Regimento Interno; 
3. Apresentação do COFIP em relação às informações da CPI e da Ação Civil Pública; 
4. Apresentação do arquivo compartilhado, com as contribuições dos membros em relação às ações 

propostas para constituição do plano de trabalho; 
5. Informes. 

 
 

Item 1 da pauta – Aprovação ATA 1ª reunião 
 
Aroaldo indicou que a ATA foi enviada previamente por e-mail, e informou que não foram solicitados ajustes. 
Presidente colocou para deliberação, e a ATA foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes. 
 
Item 2 da pauta – Aprovação do Regimento Interno 
 
Aroaldo indicou que o documento foi encaminhado revisado previamente por e-mail, e informou que não 
foram solicitados ajustes. Presidente colocou para deliberação, e o Regimento Interno foi aprovado por 
unanimidade pelos membros presentes. 
 
Fernando Cunha, Secretário Executivo, esclarece que iria verificar a necessidade ou não de publicação em 
diário oficial do Regimento. 
 
 

Item 3 da pauta - Apresentação do COFIP em relação às informações da CPI e da Ação Civil Pública; 
 
O Presidente Aroaldo Oliveira, informou que o Sr. Carlos Barbeiro – COFIP iria fazer uma apresentação 
relatando informações sobre a CPI (Comissões Parlamentares de Inquérito) e ACP (Ação Civil Pública) Santo 
André, para que todos os membros estejam cientes de todo o processo. 

 
Na apresentação foi contextualizada a Ação Civil Pública desde os seus primórdios, com detalhes 
técnicos em relação às pesquisas que foram realizadas, o que deu início ao Inquérito Civil no 
Ministério Público e como este de desdobrou e uma Ação Civil pública. 
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Quanto à CPI também foram apresentadas todas as fases corridas desde o início dos trabalhos da 
CPI, assim como a atual fase de investigação, em que o próximo passo seria a visita dos vereadores 
às empresas investigadas. 
 
Aroaldo, ao final da apresentação, mais uma vez reforçou que não é objeto do Comitê fazer a gestão 
destes temas junto à justiça e Câmara de Vereadores de São Paulo. Estas são ações judicializadas, 
com processos específicos, em que cabe a cada investigado encaminhar seus devidos processos 
junto às instâncias de investigação. Contudo, é muito importante que todos do comitê tenham 
ciência do que são estes processos, como eles começaram e se desenvolveram no tempo, e como 
se desdobrarão no futuro. 
 
Ao final da apresentação, foram levantados alguns pontos sobre a importância de produção de 
informações para a sociedade civil, visando melhor esclarecimento em relação ao funcionamento e 
operação do polo. 
 
Item 4 da pauta - Apresentação do arquivo compartilhado, com as contribuições dos membros em relação 
às ações propostas para constituição do plano de trabalho. 

 
Fernando Cunha fez apresentação das informações que estão constituindo a MINUTA do Plano de Trabalho 
do Comitê, oriundo das contribuições encaminhadas por escrito pelos membros. 
 
Foi acordado que os membros terão mais um período de contribuição por escrito para constituição do Plano, 
e que ele será consolidado na próxima reunião do Comitê, em conjunto com todos os membros. 
 

Este documento “Plano de Trabalho” será o planejamento referencial para o Comitê para esta 
gestão. 
 
Foram sugeridas algumas atividades para o comitê, como realização de visitas com as Câmaras 
Municipais, um levantamento sobre eventuais melhorias que incidiram sobre os trabalhadores que 
atuam no Polo, dentre outras sugestões. Contudo, para melhor organização dos trabalhos, se 
definiu que as próximas ações a serem realizadas no âmbito do Comitê deverão seguir o 
planejamento acordado no Plano de Trabalho, já destacados seus responsáveis para coordenação 
dos trabalhos dentro de cada eixo e meta a ser cumprida. 
 
DELIBERAÇÕES 
 

➢ Sandra Teixeira: criar arquivo compartilhado com os assuntos estratégicos, para contribuição dos 
membros com as ações vinculadas a cada tema. 

➢ Secretária Executiva – (i) formatar Ata, (ii) convocar reunião ordinária para o próximo mês, (iii) 
consolidar contribuições dos membros para o Plano de Trabalho, e apresentar o documento na 
próxima reunião 

➢ TODOS: (i) revisão da ATA, (ii) apresentação das ações estratégicas do documento compartilhado, 
para contribuição com o Plano de Trabalho. 
 
 

PRÓXIMA REUNIÃO: 
 
Reunião Extraordinária: 
Data: 08/05/2023 – das 15h às 17h 
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Pauta prévia:  

1. Aprovação da Ata da 1ª reunião do Comitê 
2. Finalização do Plano de Trabalho do Comitê 
3. Informes 


